

## 物流行业 前10月增速放缓

发改委昨天公布的数据显示,今年前10月,我国社会物流总额持续稳定增长,物流运行总体保持平稳,但增速放缓。1~10月,社会物流总额为131.7万亿元,同比增长13.3%,增幅比去年同期回落3.2个百分点。

其中,工业品物流总额119.4万亿元,同比增长14.1%;进口货物物流总额9.2万亿元,同比增长4.9%,增幅同比回落19.1个百分点;农产品物流总额2.3万亿元,同比增长3.8%。单位与居民物品物流总额和再生资源物流总额继续保持快速增长,分别增长17.9%和29.5%。

数据还显示,1~10月,社会物流总费用6.4万亿元,同比增长18.7%,物流成本依然偏高。  
(周宇)

## 电子信息产业 前9月亏损面达20%

工信部昨天发布报告称,我国电子信息产业亏损问题依然严峻,亏损面居高不下。前9月,全行业共有亏损企业3017个,亏损面达20.2%。亏损额同比增长72.1%。

1~9月,全行业实现主营业务收入5.38万亿元,同比增长20.7%;利润1920亿元,同比增长4%,全行业销售利润率3.6%,低于去年同期(4.1%)0.5个百分点。

企业生产经营成本居高不下。前9个月全行业每百元主营业务收入中的成本始终超过89元,高出工业平均水平5个百分点左右。与此同时,固定资产投资出现高位回落。出口方面,则开始呈现趋稳态势。  
(周宇)

## ST贤成下属 油坑水泥项目投产

ST贤成(600381)下属控股公司广东油坑建材有限公司“日产4500t/d熟料新型干法水泥生产线及配套9MW纯低温余热发电技改工程项目”于11月22日启动联合试运转,并于11月29日顺利投料点火试生产成功,这标志着该项目正式进入投产运营阶段。

据记者了解,油坑建材水泥项目地处广东省梅州市蕉岭县,是广东省重点发展的三大水泥熟料生产基地之一,辖区内用于水泥生产的主要原材料石灰石的储量极为丰富,具资源优势。根据梅州市“十二五”规划的总体要求,到2012年末将全部淘汰关闭现有的立窑水泥产能,这为油坑建材的水泥销售市场营造了有利的市场先机。

油坑水泥项目总投资规模约7.2亿元,完全达产后可年产水泥180万吨,年余热发电净量6500万度。参照当前水泥市场价格,该项目预计可实现年销售收入约8亿元,预期可为ST贤成贡献较高的投资回报并将成为公司新的利润增长点。  
(周欣鑫)

## 中兴通讯承建沃商店 首年下载量达6000万次

由中兴通讯(000063)承建的中国联通沃商店(Wostore)发展运营已一年。运营数据显示,沃商店首年应用购买量6000万次的成绩创下了国内运营商自建应用商店的新纪录。

沃商店被称为中国联通移动互联网领域的战略产品,其建立在全球最大的WCDMA网络之上,是一个跨平台开放的手机应用开发和推广平台,也是联通所有面对用户的手机应用软件的聚合、交易和服务平台。中国联通“沃商店”由中兴通讯独家承建,在系统设计中,沃商店以“网店”和“开发者社区”两大模块面向大众。中兴通讯副总裁肖遂表示,沃商店充分表现了开发者无门槛、应用无限量、流程全透明和应用自定价等核心特点,这是它成功的关键。  
(黄丽)

## 雪榕生物 再获“最佳影响力企业奖”

近期,工厂化食用菌龙头企业上海雪榕生物科技股份有限公司再获“2011中国中小企业质量品牌大会暨最具竞争力中小企业高峰论坛”授予的“最佳影响力企业奖”。

雪榕生物董事长兼总裁杨勇萍在论坛上表示,公司先后在吉林长春、山东德州、广东惠州等地开展了新项目的建设。以工业化方式生产农产品,能够一年365天不间断供货。工业化模式采用空气净化技术,从源头上避免了病虫害侵害,确保了食品安全。随着全国战略布局和产品多元化战略布局的稳步推进,预计到2015年,雪榕生物将实现日产食用菌500吨,年食用菌18万吨的目标。目前,公司正积极准备,计划在2年内实现在内地资本市场上市。  
(黄婷)

# 科力远终止收购鸿源稀土 今起复牌

证券时报记者 王瑾

科力远(600478)将终止收购湖南本土稀土加工企业益阳鸿源稀土有限责任公司。公司今日公告称,经反复论证,目前公司实施本次重大资产购买时机尚不成熟。公司股票今日复牌,并承诺自复牌之日起3个月内不再筹划重大资产重组事项。

科力远表示,由于近期稀土价格波动较大,未来稀土价格走势不明,本次重大资产购买参与各方就标的资产未来盈利水平无法做出准确预测,对标的资产估值的具体金

额无法做出准确判断,未能达成一致意见。

资料显示,科力远8月16日停牌后,宣布拟向交易对方非公开发行股份和向其他特定投资者非公开发行股份募集现金,收购鸿源稀土全部股权。

此前,业内分析师表示看好科力远的此次收购,相关分析师认为:“科力远收购的益阳鸿源最大的亮点是拥有较大的出口配额。与拥有稀土出口配额的上市公司相比,其出口配额仅次于包钢稀土。”此外,作为国内最大的镍氢动力电池制造企业,稀土金属是科力远的

上游材料,此次收购也被看做打通上游资源链条的必要之举。二级市场上,科力远股价也从6月份最低点18.42元/股,短短1个多月内飞涨至停牌前的27.83元/股,涨幅达到51%。

资料显示,自2009年底稀土行业开始新一轮整合以来,中国的稀土矿价格便一路攀升。今年5月国务院发布《关于促进稀土行业持续健康发展的若干意见》后,中国的稀土价格再度暴涨。然而,在经历了6月下旬到7月初的行情高峰之后,稀土价格近3个月却不断下挫,累计跌幅已高达30%~50%。

## 种业发展规划最迟明年4月发布

证券时报记者 尹振茂

农业部部长韩长赋在近期的种业发展座谈会上表示,农业部已完成了《全国现代农作物种业发展规划》的编制和论证工作,近期将安排部常务会议审议,年底前报国务院,争取早日发布,最迟在国务院《关于加快推进现代农作物种业发展的意见》出台一周年,即明年4月18日前发布。

韩长赋表示,农业特别是粮食要稳定增长,在资源约束情况下,要靠三大支柱:一要靠政策;二要

靠农业基础设施,特别是农田水利设施;三要靠科技,种子是重点,农业大国、粮食大国应该成为种业大国,保障粮食安全,没有种业安全不行,下一步要重点做好五个方面的工作。

一是推动出台种业发展规划。二是争取出台配套文件。目前各相关部门已经出台了一系列扶持种业发展的政策措施,但《关于加快推进现代农作物种业发展的意见》中提出的政策措施还有很多没有落实到位。下一步,农业部里将加强沟通协调,力争在种子储备、种子生

产保险、种子检验检测、制种大县奖励、良种繁育补贴、强化经费保障、加强队伍建设等方面出台更多的政策。三是强化能力建设,重点是提升种子生产能力、科研创新能力、种业管理能力。四是做大做强我国骨干种子企业,加大对“育繁推一体化”企业的研发投入,鼓励种业科研单位与优势种子企业进行紧密合作,促进商业化育种人才和资源向优势种子企业流动,探索产学研相结合的新机制。大幅度提高种子市场准入门槛,加强知识产权保护,推进种子企业兼并重组。五是创新种业科研体制机制。

## 部分城市土地出让金大幅下降

但指数研究院监测的133个城市土地出让金同比仅减少2.43%

证券时报记者 张达

年末本是土地市场供需两旺的时节,而今年的11月,各地不断传出房企“弃购”、土地流标和中止出让的消息,多个城市住宅地块零成交,土地市场陷入深度低迷状态。在这种情况下,有地方政府开始通过政策“松绑”措施来推动土地市场成交。

### 住宅用地成交量价齐降

据中国指数研究院对25个大中城市监测土地流拍情况统计,11月(1日~28日),25个大中城市共流拍(含中止出让)59宗地块,流拍面积达270万平方米。其中以广州、宁波、上海等长三角地区和一线城市最为明显,这些城市也是房价上涨最快、调控政策力度最大的城市。

土地成交低迷直接导致部分城市土地出让金大幅下降。截至11月28日,监测的25个大中城市土地出让金合计9501亿元,同比降幅达11%。其中下降幅度最大的

是沈阳,合计土地出让金499亿元,仅为去年的一半。不过,中国指数研究院监测的全国133个城市,截至11月30日的土地出让金合计为1.69万亿元,同比仅减少2.43%。

业内人士分析认为,地价下行是导致出让金下降的主要因素,特别是住宅用地“量价齐降”。

以北京为例,北京中原市场研究部分析数据显示,前11月北京出让的住宅地块合计50块,住宅类土地出让金收入仅为372.6亿元,同比下调幅度达51.4%,住宅土地出让金占比明显减少,而商业类地块出让金则达到483.5亿元,同比上涨43.9%。整体来看,前11月北京土地出让金合计已达920.7亿元,突破2009年的928亿元已成定局。北京中原分析预计,全年成交总额在1100亿元左右,相比2010年创造历史记录的1642亿元依然要低三成左右。

### 北京土地出让政策放松

针对目前土地出让金大幅下

滑、楼市成交萎靡的情况,已有地方政府开始采取多种措施推动土地市场成交。

11月初,北京市国土局有关负责人就透露,年底北京将有一些优质地块入市,为让更多企业参与拿地,国土局在四季度将采取一系列积极措施,包括降低竞买保证金收取比例、放宽付款进度、减少保障房配建面积、降低交易起始价格、分割地块入市等。

11月9日,北京土地储备整理中心取消丰台区郭公庄车辆段项目四期F2公建混合住宅用地配建部分;11月23日,北京土地储备整理中心下调顺义区后沙峪镇20~28、37、40地块及平谷区马坊镇B05-01、B05-02地块出让起始价,降幅分别达8.9%和15%。

尽管北京土地储备整理中心网站显示,12月出让的住宅地块将达18宗,建筑面积348万平方米,总起价达203亿元,住宅类地块的出让明显增加,但北京中原分析认为,因为目前市场交易量惨淡,预计接近底价成交依然是主流。

## 在线旅游市场 引入支付宝担保交易模式

证券时报记者 朱凯

支付宝公司昨日宣布,即日起将推出在线旅游担保交易系列解决方案,并在行业维权等方面进行创新。

据悉,目前已在北京、上海、三亚、深圳、杭州、四川等地多个旅游企业,正在联手支付宝开通该项担保交易。

分析人士称,通过担保交易可以化解在线旅游市场的消费权益保障问题,也将为整个旅游行业转型升级创造契机。

由于涉及客源分散、目的地及距离不同的运营问题,传统的旅游市场销售只能以间接渠道,即旅游产品资源通过旅行社分销推广为主。但这一模式存在不少短

板,既增加了旅游企业的运营成本,也影响了旅游企业开拓市场的能力,甚至常面临“旅游三角债”的风险。

据支付宝方面介绍,采用在线旅游担保交易模式,旅游企业可以与游客签订统一的电子合同,游客预付团款将由支付宝暂时“冻结”。待行程结束,双方没有异议,支付宝才放款给旅游企业。

此外,一旦出现交易纠纷,支付宝将联动行业维权机构,启动快速调解赔付机制,并根据行业维权机构的调解判断结果,进行相关赔付处理。在此期间,游客交易资金将始终被“冻结”,直到纠纷处理完毕。

由于具有高速度、高精确度

和低运行成本等特点,电子商务一直被认定为适合处理像旅游业务那样的远距离、多批次的小额交易。分析认为,消费权益保障问题的解决,意味着摆在旅游企业面前最大的在线直销障碍将得到清除,上游旅游企业可以快速从“幕后”走向“前台”,为消费者提供直销旅游服务。

通过支付宝旅游担保交易,困扰在线旅游市场的“信任”问题将因此迎刃而解。”支付宝航旅事业部总经理李少华昨日在发布会现场表示。

为进一步帮助游客精明消费,支付宝还计划联合一淘及淘宝平台,开发“旅游担保”标识系统,让消费者可以凭借标识快速识别找到相关诚信旅游产品。

## ST传媒终止重组 公司股票今日复牌

证券时报记者 林晔

ST传媒(000504)今日公告,控股股东湖南省国有投资经营有限公司于10月19日与昆明滇池投资有限公司筹划涉及公司的重大资产重组事项,因实施存在一定障碍,相关条件尚不成熟,公司决定终止筹划此次重组

事项。公司股票今日复牌。

根据公司此前公告,被终止的重组方案为,湖南省国有投资经营有限公司(或第三方)拟以现金购买ST传媒全部资产和负债;同时,ST传媒向昆明滇池投资有限公司的重大资产重组事项,因实施存在一定障碍,相关条件尚不成熟,公司决定终止筹划此次重组100%股权。

## 我国将严厉打击 家电维修违法行为

证券时报记者 许岩

近日,商务部发布了《关于“十二五”期间规范发展家电维修服务业的指导意见》,提出要进一步完善相关法规,清理各种不合理收费,严厉打击黑网点、乱收费和欺诈行为。

据测算,2010年,我国家电维修服务注册企业约30万个,维修服务收入达1215亿元,长年从业人员300多万人,短期从业人员近300万人。《意见》指出,“十二五”期间,家电维修服务业营业收入年均增长将达到20%,城乡家电维修网点布局将进一步优化。同时,逐步完善行业法规、标准,规范行业服务行为,健全从业资质管理制度,从业人员持证上岗率力争达到60%以上,维修服务质量和服务水平进一步

## 恒信移动与央视国际 合作手机视频业务

证券时报记者 向南

恒信移动(300081)今日公告,公司全资子公司——北京恒信彩虹信息技术有限公司11月30日与央视国际网络有限公司签署了《手机视频新闻栏目合作协议》,双方联合运营央视国际拥有运营权的中国移动手机视频业务新闻垂直栏目国内新闻部分,能够使中国移动的终端用户通过手机、PDA等移动终端接收和播放音频、视频等以视频为核心的节目内容。双方就运营支撑费用和信息服务费(扣除合理成本及税款后)按照央视国际和北京恒信2:8的比例进行分成。

恒信移动表示,本协议的签订,有利于恒信移动在未来的移动互联网视频应用领域占据行业优势地位,进一步提升公司品牌影响力、竞争力和盈利能力。

## 太极集团土地回购终止

证券时报记者 王瑾

为了支持“千亿太极”规划,涪陵区政府拟配套太极集团系列优惠政策。根据政府整体规划,拟将太极集团(600129)位于涪陵区的土地进行回购,公司在11月28日停牌。

太极集团今日公告称,停牌

期间,公司与相关方面对此重大事项进行了积极的商讨和沟通,由于目前公司实施此重大事项的相关条件尚不成熟,相关配套措施尚待进一步研究落实,暂未达成共识,决定终止此次土地回购工作。

公司股票将于今日复牌,公司承诺自公告之日起的3个月内,不再开展上述事项。

## 海信再推二代个人智能电视

证券时报记者 崔晓莉

11月30日,海信集团携手中国网络电视台(CNTV)及英伟达公司在北京召开发布会,宣布其I' TV 2代产品M1101系列上市,并共同签署了战略合作协议。

发布会上,海信集团副总裁王志浩表示,I' TV 2个人电视以海信特有的电视基因锁定平板电

脑,并在CNTV以及英伟达的战略支持下,负载完善丰富的用户体验,I' TV的上市一定会带给消费者全新的使用感受。海信集团将与CNTV等网络直播频道深度合作,在I' TV 2上预置CNTV、湖南卫视、江苏卫视、五星体育等35个精选直播频道。通过“多屏互动”功能,给用户提供丰富流畅高品质的娱乐视听体验。